
Új eljárások a Markusovszky kórház radiológiai osztályán
Jelentősen fejlődött a kórház képalkotó diagnosztikai műszerparkja – A sztrókellátás az elmúlt 3 év eredménye
SZOMBATHELY Az elmúlt
években megtörtént a Köz-
ponti Radiológiai Osztály tel-
jes digitalizálása. Új eljáráso-
kat vezettek be az MR- és ult-
rahang-vizsgálatokban, vala-
mint a sztrókellátásban és az
onkológiai betegellátásban.

Az orvostudomány talán
leginnovatívabb területe az or-
vosi képalkotás: egyre újabb
vizsgálati eszközök, módsze-
rek és terápiás eljárások szü-
letnek. Ezen belül a radiológia
maga a sugárzás diagnosztikai
és gyógyítási célokra való fel-
használásával foglalkozó tudo-
mányág.

– Az orvosi diagnosztika
ma túlnyomórészt a képalko-
tásra támaszkodik. Természe-
tesen megmaradt a fizikai
vizsgálat, a labor és a szövet-
tan jelentősége is, de az ará-
nyok eltolódtak. Az egyik
meghatározó profilt az ultra-
hang- és az MR-vizsgálatok
jelentik. Az előbbinek a
visszaverődésen alapuló ké-
palkotás a lényege, az utóbbi-
nál pedig a mágneses erőtér
változtatásával hoznak létre
képeket, amelyeket aztán a
számítógépek feldolgoznak, és
a jelintenzitásokat képpé ala-
kítják át. A másik nagy terület
az izotópos képalkotás, amikor
sugárzó anyagokat juttatnak a
szervezetbe, és ezeknek a le-
képezése történik – magyaráz-
za dr. Király István, a Marku-
sovszky Egyetemi Oktatókór-
ház Központi Radiológiai Osz-
tályának vezetője. Jó hírről is

beszámol: a kórházban hama-
rosan a régióban egyedülálló,
új izotópvizsgáló berendezés
kezd működni, egy SPECT-
CT, amely PET-gyűrűvel is
rendelkezik, ez a radiológiát is
érinti. A főorvos arról is be-
szél, hogy az osztály géppark-
ja jelentősen bővült, megújult
az utóbbi években. A Dunán-
túlon egyedül itt működik két
nagy teljesítményű CT-beren-
dezés: az egyik a sürgősségi
osztályon 24 órában, a másik-
kal naponta két műszakban
speciális szív- és érrendszeri
vizsgálatokat végeznek. A be-
rendezésen virtuális kolonosz-
kópiát – a bélvizsgálatok spe-
ciális fajtáját – tudnak végezni
kizárólag szigorú indikáció
alapján. A CT-felvételekből a
számítógép megalkotja a bél
belső felületének 3D-s képét,
amelyet a vizsgáló a képer-
nyőn lát.

Az elmúlt években megtör-
tént az osztály teljes digitalizá-
lása: a gyakorlatban ez azt je-
lenti, hogy például a mam-
mográfiai vizsgálat módszere
nem alakult át, de a leképezés
és a kép archiválása számító-
gépeken történik.

Az ultrahangkészülékek
nagy leterheltséggel működ-

nek, folyamatos fejlesztést
igényelnek. Ezzel együtt itt is
sikerült bevezetni olyan vizs-
gáló eljárásokat, amelyek új-
donságnak számítanak, ilyen a
kontrasztanyagos UH-vizsgá-
lat, ami elsődlegesen a májban
lévő gócokat vizsgálja. Egy
vénás injekció beadása után
folyamatában látható, hogy jó
vagy rosszindulatú-e az elvál-
tozás a májban, ez támpontot
ad a további lépésekhez.

MR-készülékből szintén
kettővel rendelkeznek: egy
nagy teljesítményű 3 és egy
1,5 teslással. A speciális máj-
MR-vizsgálatok szintén a máj-
gócok elváltozását tudják tisz-

tázni. – Annak, hogy a góco-
kat mind az ultrahangban,
mind az MR-ben ilyen alapo-
san át kell nézni, egyik oka,
hogy a Markusovszky kórház
onkológiai régiós centrum, na-
gyobbrészt daganatos betege-
ket látnak el.

Módszertanában és techno-
lógiájában ugyancsak sokat
fejlődött az intervenciós radio-
lógia – klinikai irányzat,
amely hagyományos műtéti
beavatkozás, a testüregek
megnyitása nélkül végez sejt-
vagy szövetmintavételt, hajt
végre gyógyító vagy diagnosz-
tikus eljárásokat. A Marku-
sovszky kórházban megnyílt a

második műtő. Tavaly novem-
bertől elkezdték a sztrók inter-
venciós radiológiai kezelését,
februártól 24 órás készenlét-
ben végzik. 2013 óta létezik az
eljárás: az érelzáródás okozta,
agyban keletkezett vérellátási
zavarokat úgy szüntetik meg,
hogy mechanikus eszközökkel
eltávolítják a kis vérrögöt. Az
országban négy helyen törté-
nik ilyen beavatkozás, Szom-
bathelyen is meg kellett terem-
teni a feltételeit, ez az új, mo-
dern készülék megérkezésével
megoldódott. Az sem problé-
ma már, hogy ha egy időben
érkezik egy infarktusos és egy
sztrókos beteg – mindkettőt el

tudják látni. A technikai és a
személyi feltételek párhuza-
mosan javultak. Az eredmény-
hez nívós szakmai továbbkép-
zéseken, tanfolyamokon vettek
részt az osztály dolgozói, ráé-
pített szakvizsgákat is szerez-
tek.

Még egy újdonságot említ
az osztályvezető: az országban
a legnagyobb számban, évente
mintegy 150 esetben, itt he-
lyeznek be a perifériás vénán
keresztül tartós véna-katétert.
Ez három–öt hónapig a páci-
ensben maradhat, a daganatos
betegek a továbbiakban ezen
keresztül kapják a gyógyszere-
ket, és a különböző vizsgála-
tok, vérvétel is ezen keresztül
történhet.

Most összesen 22 orvos
dolgozik az osztályon (szakor-
vosok, szakorvosjelöltek, rezi-
densek), tízzel több, mint
2011-ben, amikor dr. Király
István átvette az osztály veze-
tését, de a munka mennyisége
is folyamatosan nő. Az osztály
akkreditált szakorvos-képző-
hely, részt vesz az orvosi és
szakdolgozói képzésben.

A főorvos maga hozza szó-
ba: tisztában van azzal, hogy a
betegek úgy érzik, rengeteget
kell várniuk az UH-, CT-, MR-
időpontokra. Jogosak a pana-
szok, de az igazsághoz hozzá-
tartozik, hogy a megye lélek-
számához képest arányaiban
jóval több vizsgálat készül,
mint bárhol máshol, és az akut
betegellátásuk azonnali. A vá-
rakozási idők pedig az orszá-
gosnak a felét sem érik el. (x)
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Infarktusos és
sztrókos beteget
is el tudnak látni

egy időben


